

大學生學習外語風潮

駐洛杉磯辦事處文化組提供

沈茹逸摘要

根據資料顯示，越來越多的美國大學生開始學習英文之外的外國語文，2002 年的學習人數在全美已經超過一百四十萬，與 1998 年相較，增加了百分之十八。

現代語言協會(Modern Language Association)所公佈的資料中，西班牙語仍然是美國大學生的最愛，超過半數(53%)的人在大學生活中學習西班牙文。不過這些學生的學習角度是越來越寬廣，以往鮮少人知的菲律賓土著所使用的塔古拉語，以及美國印地安人的 Ojibwe 語，以及東南亞的越南語，也開始有人學習。原本就頗受歡迎的法文、德文，學習人數也都有顯著成長。九十年代在各大專院校開設的外語課程，只有 137 種語言，到了 2002 年，也增加了 8%，開設了 148 種外國語言課程。

這份在 2002 年進行的研究也指出，全美國有百分之 8.7 的大學生，在當年的秋季班註冊學習外語，這也是從 1972 年以來最高的百分比。其中也有幾項有趣的統計；增加學習人數比例最高的竟然是美國手語，增加比例為 432%。隨後是阿拉伯語，也增加不少，92.5%；增加比例排名第三的是聖經文學的古典希伯來文，增加了 59%。

在學習中文的人數方面，1998 年全美有兩萬八千多位大學生，正式註冊學習中文，與 95 年相比，增加了 7.5%，雖然對於學習中文的美國學生人數比例持續增加，但是與其他一些國際上的主要語言相比，人數仍顯不足。同一年度，學習西班牙語人數有六十五萬人，日語有四萬三千人。

現代語言協會指出，學生對於學習外語的熱潮，可以顯示出學子們體認到外語能力的重要性，同時也促使自己融入地球村的國際化社會。(2003.11.6 / 今日美國)